
О предоставлении грантов «Агропрогресс» и «Агростартап»





Управление сельского хозяйства администрации Александровского района Оренбургской области информирует, что с 2021 года упразднена господдержка в виде грантов начинающим фермерам, но при этом сельхозтоваропроизводители Оренбуржья смогут претендовать на новый грант «Агропрогресс». Это грант для сельхозтоваропроизводителей, например, обществ с ограниченной ответственностью (за исключением КФХ ИП, сельскохозяйственных потребительских кооперативов), отвечающих критериям микро- или малого предпринимательства – в соответствии с Федеральным законом «О развитии малого и среднего предпринимательства в РФ». Такие сельхозтоваропроизводители должны быть действующими более 24 месяцев с даты, регистрации на сельской территории.
Максимальный размер гранта - 30 млн. рублей.
«Агропрогресс» очень похож на грант по развитию семейных ферм, расходуется ни те же цели: развитие базы но производству, хранению, переработке и реализации сельскохозяйственной продукции и продуктов се переработки. Включает приобретение, строительство новых объектов для производства, хранения и переработки сельскохозяйственной продукции, комплектацию объектов для производства, хранении и переработки сельскохозяйственной продукции оборудованием, сельскохозяйственной техникой и специализированным транспортом, приобретение сельскохозяйственных животных (кроме свиней), птицы и рыбопосадочного материала.
В 2021 году на мероприятия грантовой поддержки предусмотрено 300 млн. руб., в том числе:
- на новый вид гранта «Агропрогресс» 140 млн. руб.;
- на предоставление грантов на развитие семейных ферм - 60 млн. руб.
В рамках реализации федерального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» в 2021 году на грант «Агростартап» выделено 106.2 млн. руб.
На официальном сайте министерства сельского хозяйства, торговли, пищевой и перерабатывающей промышленности Оренбургской области размешены:
- постановление Правительства Оренбургской области от 18.12.2019 № 907-пп «Об утверждении порядка предоставления грантов на развитие семейных ферм» (в редакции от 26.11.2020 № 1932);
- проект постановлении Правительства Оренбургской области от 27.05.2019 № 319-пп «Об утверждении порядка предоставления грантов «Агростартап»;
- проект постановления Правительства Оренбургской области «Об  утверждении порядка предоставления грантов «Агропрогресс».
Проведение конкурса но отбору сельскохозяйственных товаропроизводителей для предоставления грантов планируется в I квартале 2021 года. О сроках проведения конкурсного отбора на предоставление грантов «Агропрогресс» и «Агростартап» информация будет размешена на официальном сайте министерства.
