

С 01 февраля 2021 года на территории Оренбургской области (кроме г.Оренбурга) АО «ТВЦ «Планета» прекращает работу в формате аналогового эфирного вещания регионального телеканала «ОРТ». Ранее АО «ТВЦ «Планета» проводило трансляцию в 37 населённых пунктах Оренбургской области, в которых цифровое эфирное телевидение отсутствует.
Программы регионального телеканала «ОРТ» доступны для просмотра у операторов кабельного телевидения Оренбургской области, например, таких как: ПАО «Ростелеком», АО «Уфанет», ЗАО «ЭрТелеком» на 21 кнопке. А также в цифровом эфирном вещании на телеканале «ОТР» с 6 до 8 часов и с 17 до 19 часов ежедневно.
1. Охват жителей области телевизионными каналами цифрового эфирного вещания составляет 98,28%.
2. Для получения информации, о возможности предоставления услуги кабельного телевидения и IP-телевидения необходимо обратиться к операторам связи, предоставляющим услуги на территории Оренбургской области:
· ПАО «Ростелеком»: www.rt.ru
· АО «Уфанет»: www.ufanet.ru/ orenburg
· ЗАО «ЭрТелеком»: www.oren.domru.ru
Для жителей г. Оренбурга вещание продолжится в прежнем формате.
Дополнительно сообщаем, что четыре оператора спутникового телевидения: «Спутниковое ТВ» МТС, ООО «Орион Экспресс» и ООО «Телекарта», «Триколор» предоставляют возможность жителям области, проживающим вне зоны охвата цифрового эфирного телевидения, бесплатно смотреть 20 цифровых телеканалов с помощью спутникового оборудования, за исключением возможности смотреть вставки регионального телевидения.
Так же с 01 февраля 2021 года на территории Оренбургской области прекращает свою работу радиоканал «Милицейская волна». Для жителей г. Оренбурга вещание радиоканала продолжится в прежнем формате.
Трансляция в онлайн-формате канала ОРТ доступна в сети Интернет на следующих сайтах:
· на официальном сайте media56.ru
· в разделе Яндекс.ТУ — https://tv.yandex.ru/48/channels/910
· на сайте peerstv — https://peers.tv/ orenburg_rt/
· на сайте vinteratv — http://widget.cdn-tv.net/widget/
· на сайте limetv — http://1ime-tv.ru/99-ort-planeta.html

